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БАЊАЛУКА – Премијер Републике Српске (РС) и лидер Савеза независних
социјалдемократа (СНСД) Милорад Додик изјавио је да је представницима САД и
Европске уније (ЕУ) предложио да се у Устав БиХ унесе одредница о праву ентитета на
референдум о статусу.

  

Он је новинарима рекао да би то значило да „ентитет има право да изађе на
референдум и каже коју улогу хоће”.

  

„Наравно, јасно је да легализација тог права подразумева и сагласност других. Али, то је
оно што ми мислимо да треба да буде укључено у Устав БиХ”, казао је Додик после
састанка са члановима експертског тима САД и ЕУ, пред наставак разговора у Бутмиру
заказаних за 20. октобра.

  

Он је навео да представници САД и ЕУ ни данас нису понудили никакав писани
документ нити конкретан предлог који би омогућио бржи пут БиХ ка евроатланским
интеграцијама.

  

Додик је рекао да је на састанку разговарано о функцији Дома народа Парламентарне
скупштине БиХ, наводећи да представници САД и ЕУ предлажу да Дом народа БиХ
изгуби законодавну надлежност, али да буде „место у којем се може покренути
механизам заштите националног виталног интереса”.

  

„Касније би то ишло на усаглашавање домова у парламенту или, евентуално, на Уставни
суд БиХ са којим ми имамо катастрофална искуства, јер смо тамо увек били прегласани”,
казао је Додик.

  

Он је додао да СНСД не може прихватити да Дом народа БиХ изгуби законодавну
надлежност, као ни прерастање Савета министара БиХ у Владу БиХ.

  

„За нас је прихватљиво да постоји председник Председништва БиХ и да има неке
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протоколарне обавезе, али БиХ не може да има владу и премијера и нико у РС не треба
да има било какву бојазан да ће се десити нешто што није наша воља”, истакао је Додик.

  

Он је нагласио да данас није разговарано о ентитетском гласању, које се, како је
истакао, уопште не може наћи на дневном реду.

  

„Мислим да они то поштују и нису ни поменули то питање. Мислим да је представницима
САД и ЕУ јасно шта су наше позиције. Овде се не ради о причи да бранимо неку црвену
линију или нешто друго, већ постоје јасне дејтонске обавезе и права РС и она ничим
неће бити угрожена”, поручио је Додик.

  

Према његовим речима, СНСД није заинтересован за уставне промене нити је спреман
да учини било шта што би умањило „дејтонски капацитет РС”.

  

Додик је, међутим, навео да је СНСД спремна да усагласи постојећи уставни оквир са
европском конвенцијом о људским правима и слободама, додајући да су РС, Федерација
БиХ и „нека виртуелна БиХ, за коју се не зна кога је тада представљала”, као
потписнице Дејтонског споразума једине релеватне да споразумно постигну решење за
уставне промене.

  

Лидер СНСД је оптужио ЕУ да није заштитила грађане БиХ од деловања високог
представника који је, како је оценио, кроз разне наметнуте одлуке кршио њихова људска
права.

  

(Бета)
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